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Κοινοποίηση: 

ΥΠΕΝ / Διεύθυνση Διαχείρισης Αποβλήτων  

ΘΕΜΑ: Η υπ’ αρ. 3094/07-01-2021 Ερώτηση της Βουλευτού Αναστασίας-Αικατερίνης Αλεξοπούλου με 

θέμα «Πώληση μεταχειρισμένων ελαστικών και ερωτηματικά ως προς τη νομιμοποίηση της διάθεσής 

τους στη λιανική πώληση, όσον αφορά στην καταλληλότητα και την ασφάλειά τους»  

ΣΧΕΤ.: (1)  Η υπ. αριθ. πρωτ. 3094/07-01-2021 Ερώτηση στη Βουλή των Ελλήνων προς το Υπουργείο Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων 

           (2) Η υπ. αριθ. πρωτ. 10179/28-01-2021 Απάντηση του Υπουργείου Ανάπτυξης με διαβίβαση του ερωτήματος 

στο ΥΠΕΝ (α.π. ΕΟΑΝ 447/28-01-2021) 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης της Βουλευτού Αναστασίας-Αικατερίνης Αλεξοπούλου που 

κατατέθηκε στην Βουλή των Ελλήνων με θέμα  «Πώληση μεταχειρισμένων ελαστικών και ερωτηματικά ως 

προς τη νομιμοποίηση της διάθεσής τους στη λιανική πώληση, όσον αφορά στην καταλληλότητα και την 

ασφάλειά τους» και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας γνωρίζουμε ότι: 

Ο ΕΟΑΝ, με βάση το νομοθετικό του πλαίσιο, αποτελεί επιτελικό φορέα του ευρύτερου δημόσιου τομέα 

επιφορτισμένο με την εφαρμογή της πολιτικής για την εναλλακτική διαχείριση συγκεκριμένων ρευμάτων 

αποβλήτων (απόβλητα συσκευασιών, απόβλητα λιπαντικών ελαίων, απόβλητα ηλεκτρικών στηλών και 

συσσωρευτών, απόβλητα ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού, οχήματα στο τέλος του κύκλου ζωής 

(ΟΤΚΖ), μεταχειρισμένα ελαστικά οχημάτων και απόβλητα εκσκαφών, κατασκευών και κατεδαφίσεων).  

Όσον αφορά στην εναλλακτική διαχείριση των Μεταχειρισμένων Ελαστικών  Οχημάτων (ΜΕΟ) λειτουργεί 

ένα Συλλογικό Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης (ΣΣΕΔ) ΜΕΟ, πανελλαδικής εμβέλειας, υπό τον φορέα 

με την επωνυμία «ECOELASTIKA AE».  

Σκοπός του φορέα είναι η εναλλακτική διαχείριση των μεταχειρισμένων (αποβλήτων) ελαστικών 

οχημάτων, όπως αυτά ορίζονται στο άρθρο 2 του ΠΔ 109/2004, με εξωτερική διάμετρο ως 1.600mm. Στο 

πλαίσιο αυτό ο φορέας συμβάλλεται με τους υπόχρεους “παραγωγούς” (κατασκευαστές, εισαγωγείς 

ελαστικών και οχημάτων) και εισπράττει από αυτούς χρηματική εισφορά (το αναφερόμενο στο 1 σχετικό 

ως τέλος ανακύκλωσης) για την εναλλακτική διαχείριση μεταχειρισμένων ελαστικών οχημάτων, όταν αυτά 

καταστούν απόβλητα. Η χρηματική αυτή εισφορά χρεώνεται μόνο την πρώτη φορά που εισέρχεται ένα 

ελαστικό στην ελληνική αγορά. Σε περίπτωση που αυτό πωληθεί ξανά για χρήση ως μεταχειρισμένο, δεν 

χρεώνεται ξανά χρηματική εισφορά. 
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Η συλλογή των μεταχειρισμένων ελαστικών γίνεται σε συγκεκριμένα σημεία συλλογής όπως βουλκανιζατέρ,  

συνεργεία, αναγομωτήρια καθώς και διαλυτήρια αυτοκινήτων. Το κάθε σημείο συλλογής όταν συγκεντρώσει 

συγκεκριμένο αριθμό μεταχειρισμένων ελαστικών οχημάτων ενημερώνει τον φορέα για την παραλαβή τους 

μέσω συμβεβλημένων με το φορέα συλλεκτών. Τα συλλεγόμενα μεταχειρισμένα ελαστικά οδηγούνται είτε 

απευθείας σε μονάδες ενεργειακής αξιοποίησης, προκειμένου να χρησιμοποιηθούν ως εναλλακτικό 

καύσιμο, είτε σε μονάδες μηχανικής επεξεργασίας στις οποίες κοκκοποιούνται και με τα προϊόντα της 

επεξεργασίας τους καλύπτουν μία μεγάλη γκάμα εφαρμογών. Στις ετήσιες απολογιστικές εκθέσεις του 

φορέα γίνεται αναφορά σε μικρές ποσότητες μεταχειρισμένων ελαστικών που οδηγούνται στο εξωτερικό 

προς επαναχρησιμοποίηση, με ευθύνη συγκεκριμένου συλλέκτη. Ο φορέας ΣΣΕΔ δεν παρακολουθεί 

περιπτώσεις επαναχρησιμοποιούμενων μεταχειρισμένων ελαστικών στην Ελλάδα μέσω μεταπώλησής 

τους από τα σημεία συλλογής (βουλκανιζατέρ, συνεργεία, αναγομωτήρια, διαλυτήρια αυτοκινήτων). 

Όσον αφορά την ποιότητα και καταλληλότητα των ελαστικών οχημάτων που κυκλοφορούν στην ελληνική 

αγορά καθώς και τη διαδικασία πώλησής τους (άδεια πώλησης & διάθεσης), αυτά δεν αποτελούν 

αρμοδιότητα του ΕΟΑΝ.  

 

Είμαστε στη διάθεση σας, για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση.  

 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ Με εκτίμηση, 

 

 

Ιωάννης Σιδέρης 
Διευθύνων Σύμβουλος ΕΟΑΝ 
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